

# 新城有魅力,我家安在高新区

□ 徐雅捷



因为梦想,我以我的热爱寻找发光发亮的地方;因为机遇,我来到这座向往的文化圣城;因为缘分,我已组建家庭定居这里。我不再是“异乡人”,而是骄傲的高新区人。

我来自江苏,2013年大学毕业后成为了一名光荣的大学生村官,我热爱农村,喜欢与淳朴的村民打交道,走村窜巷,田间地头,我觉得我这一生就该在农村这片天地挥洒一腔热忱。先生的出现,改变了我原本的人生轨迹,带我

从江苏奔到山东,更让我与济宁高新区有了一生的缘分。先生是地道的济宁人,大学毕业时,他选择了江苏省的大学生村官,或许是冥冥中注定,我被分在了同一乡镇,他个子不算

高,在人群中也并不起眼,但在工作中,他兢兢业业、勤勤恳恳,在生活中,他博学睿智、谈吐风趣,而这或许也是我们济宁的文化内涵,济宁人的好品格、好风采。

初来济宁,我并不知道我的新家会在哪里,我所在位置是哪个区、哪条街,一切对我来说是陌生而充满好奇的。人生在于经历,在于“折腾”吧,在随后的日子里,我渐渐知道哪里是任城区、高新区、太白湖新区……也慢慢熟悉他们各自的特点特色。

在逛过济宁大大小小的楼盘和地理位置后,最终我们把新家定在了济宁高新区,因为“高新”这个词听起来就很“酷”,也因为挨着那条美丽的洸府河。每当夜幕降临,灯光下我和先生沿着洸府河畔散步,清风徐来,感觉幸福就在耳畔,来来往往,到此健身娱乐的人们,大人小孩个个迎着笑脸,看到此景,我和先生每每感叹,高新区各项基础设施建设给市民

带来的便利,一点一点,让我逐步了解、认识这座城市,也见证着高新区每天的变化发展,也让我真正融入其中,慢慢懂得,这里就是家。

济宁国家高新区创建于1992年春,2010年经国务院批准升级为国家高新区。它是改革开放的先行区、新兴产业的聚集区、科技成果的转化区、体制创新的试验区、生态宜居的新城区和社会民生的示范区,综合投资环境评价在国内名列前茅。2017年是济宁高新区建区25周年,正处在从量变到质变、从蓄势到突破加快发展的新阶段。

提到济宁高新区,人们很自然的就会想到一个词,那就是“科技新城”,而其中的“科技”则不仅关乎企业的科技创新,更关乎每位高新人在新时代所拥有的机遇和挑战。科技新城正在改变着济宁市民的生活工作方式,引领着一座城市的发展。

走在街边,人们可以看到

山东省高新创达科技创业服务有限公司、看到山推重工科技园、看到山东如意科技集团、看到山东辰欣药业有限公司;通过媒体,人们经常可以看到国内外明星企业落户济宁高新区,包括世界500强企业的强势进驻……各行各业,扎根济宁高新区,为高新区的发展提供坚强保障。

当人们置身科技馆惊叹时,在图书馆书海里遨游时,沉溺在展览馆时,我都会想到这是“高新区”为我们带来的优质资源,这是发展成果,更是民生福利,也是每位高新人最值得骄傲的地方。

如今我的女儿快满7个月了,在感慨时间流逝的同时,也在窃喜与济宁的缘分,与高新区的缘分。相约高新区,任时光匆匆,然我与高新区的故事还在进行,我只想说,这里是我的家,我很骄傲做一个“高新”人。



## 济南打造政务环境“十最”

### 33项举措80项具体工作助推改革



8日,济南市召开市委、市政府新闻发布会,通报《关于打造“十最”政务环境助推济南新旧动能转换的实施意见》。济南将通过实施33项改革举措,打造济南史上最优的政务环境,让企业和市民办事更加便捷。

“十最”包括创业门槛最低、市场主体负担最轻、有效投资空间最广、公平营商环境最优、企业群众办事最快、政务平台功能最强、窗口队伍形象最佳、改革评价效果最实、机制体制保障最好、督查问责措施最严。文件提出的33项改革举措,均明确了牵头单位、责任单位,并对2017年的改革任务

细化分解为80项具体工作,逐项落实到部门和明确完成时限,推动改革尽快落地生效。

其中,为实现创业门槛最低,将深化商事制度改革,实现“多证合一、一照一码”;深化审批制度改革,把能分离的许可类的“证”都分离出去,分别予以取消或改为备案、告知承诺等管理方式等。12月底前主要实现营业执照3个工作日内办结,完成投资建设领域“多评合一”“多测合一”等工作。

关于市场主体负担最轻,将全面清理涉企收费等,建立收费目录清单“一张网”。整顿行业协会商会,各类中介机构收费项目,斩断“红顶中介”与行政机关利益关联,取消不合理收费,保留的要降低收费标准。其中,今年年底前,实现收费目录清单一张网,全面清理“红顶中

介”、建立网上中介超市。

关于有效投资空间最广,今年年底前,能取消的市级行政许可事项原则上都要依法取消;投资审批事项“全链条”下放。实行备案制的项目,一律不得设置任何前置条件。向省级以上经济(技术)开发区、工业园区和南部山区管委会、新旧动能转换先行区管委会、国际医学科学中心管委会放权。将不涉及国家规定实施准入特别管理措施的外商投资企业设立及变更事项,由审批改为备案管理。取消外商投资公司的最低注册资本要求,落实内外资企业统一的注册资本制度等。

关于公平营商环境最优,市和县区统一使用济南市事中事后监管服务平台开展随机监管。其中,今年年底前,制定出台济南市守信联合激励和失信联合惩戒实施

方案、公共信用信息目录和优化营商环境的具体措施,推行实施行政执法公示制度、执法全过程记录制度和重大执法决定法制审核制度,开发防范金融风险非法集资监测预警系统等工作。

关于企业群众办事最快,编制“网上办”“一次办”“我来办”政务服务事项“三办”目录,推动“企业别跑,我来跑”,为企业提供“店小二+专业式”服务。建立涉企审批无偿代办工作机制,推行“大项目代办制”。其中,12月底前主要实现各级证照快递寄送服务,制定出台全市政务服务大厅“一窗受理”实施方案和联合验收、联合现场踏勘等联审联办、容缺受理措施办法并组织实施,为市级重点项目无偿提供全过程代办服务。

此外,还将推行“互联网+政务服务”,今年年底前,依

托市政府门户网站,建设全市统一的政务服务门户。实现公民、企事业单位和社会组织基本信息以及各部门涉及网上政务服务大厅各类办理事项的信息归集共享。今年年底前建立健全对窗口单位和人员的考核奖惩制度。建立健全推进放管服改革工作跟踪评价机制、12345市民服务热线实时考核评价机制;制定高校专家、专业公司、社会代表和民众参与评估制度,组织开展第三方评估工作。

今年年底前,还将历城区作为大部制改革试点区,深入推进“大农业、大交通、大水务、大林业”等体制改革。开展市直各有关部门(单位)落实“十最”文件改革任务落实情况专项督查,开展市级权责清单执行情况随机抽查和第三方评估等。(综合大众网、齐鲁晚报)